
COMUNE DI CESENA 
____________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
QUARTIERE n. 7 “BORELLO” 

 
VERBALE N. 1 - ANNO 2016 

 
Il giorno 02.02.2016, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in Borello di 
Cesena - Piazza San Pietro in Solfrino, 465, si è riunito, a seguito di avviso 

scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 
Presiede e verbalizza il Sig. Andrea Gualtieri, Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BURIOLI ROBERTO AG MASINI GABRIELE 

P CANALI ALESSANDRO P MOLARI DINO 

P EVANGELISTI ANDREA P MONANNI MATTEO 

P FABBRI GIULIANO P ROSSI KLAUS 

P GUALTIERI ANDREA // // 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 Consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 9 deliberati dal Consiglio comunale, il presidente 
dichiara aperta la seduta. 

 
 
 
  
 
 
 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale riunione precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente  
3. Comunicazioni sul Collegio dei presidenti e Comitato Q12 del 11gennaio scorso; 
4. Raccolta alimentare del 19 marzo prossimo: organizzazione; 
5. Assemblea pubblica “Sicurezza e tecnologia” del 29 febbraio prossimo: 

organizzazione; 
6. Defibrillatore in dotazione al Quartiere: aggiornamenti; 
7. Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2016: proposte; 
8. Varie ed eventuali. 

^^^^^^^^ 
 

PRIMO PUNTO 
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della riunione precedente (11 dicembre). 
 

SECONDO PUNTO 
Il presidente comunica quanto segue: 

1) Spostamento carrelli della miniera. Facendo seguito a quanto già approvato 
in sede di Consiglio, è stato effettuato congiuntamente al competente ufficio 
comunale il sopralluogo al fine di procedere allo spostamento dei 2 carrelli della 
miniera, dall’attuale sito, alla limitrofa area verde a suo tempo individuata.  
Contestualmente il tecnico intervenuto ha provveduto ad effettuare anche le 
misurazioni per collocare sul fronte del fabbricato del Quartiere l’opera in pietra 
battuta, attualmente custodita all’interno. Il tecnico ha riferito di dare corso con i 
tempi dovuti a quanto concordato. 

2) Sosta irregolare in via Borello. Informa sulla risposta del Comune sulla 
segnalazione di disagio dovuta alla sosta irregolare vicino alla gelateria 
“Euphoria”. 

3) Segnaletica limite velocità. Informa circa i futuri interventi di segnaletica 
orizzontale e verticale finalizzati al rallentamento della velocità nel centro paese. 
Si verificheranno i tempi di intervento. 

 (Segue email) 

4) Rinnovo permesso accesso a zona ZTL per bibliotecaria Quartiere Borello. 
Il presidente comunica che per attività inerenti al servizio di Biblioteca, svolto 
presso la sede del Quartiere Borello, una volontaria ha la necessità di recarsi 
periodicamente presso la Biblioteca Malatestiana per consegnare e/o ritirare dei 
libri. Considerato che il pass era scaduto il 31 dicembre 2015 ha provveduto a 
richiederne il rinnovo. Il Consiglio approva all’unanimità. 

5) Incontro con gli assistenti sociali. L’incontro si terrà il 18 febbraio alle ore 
15,30  prossimo presso la sede del Quartiere. Parteciperanno all’incontro il 
Coordinatore della Commissione Politiche Giovanili e Servizi Sociali, Rossi 
Klaus ed il componente della Commissione Gentili Lanfranco. 

6) Informa, considerati i tempi di adesione molto stretti, per i quali non era possibile 
riunire in tempo utile il Consiglio, di avere inviato comunicazione di 
collaborazione del Quartiere ai seguenti Progetti: 

 “Creatività senza confini – per una scuola aperta sul territorio”, 
promosso dalla scuola statale secondaria di I grado “Viale della Resistenza”. 
Inviata comunicazione di collaborazione del Quartiere al progetto con nota 
PGN. 107757/454-09/12/2015. 



 “Mettiti in gioco! Scegli lo sport! Festa degli sport aprile 2016”. 
Inviata comunicazione di collaborazione con nota PGN. 113081/454-
21/12/2015) 

 Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

7) In riferimento al progetto “Mettiti in gioco! Scegli lo sport! Festa degli sport 

aprile 2016” informa il Consiglio che essendo stati invitati i 3 Quartieri coinvolti 
(Oltre Savio, Valle Savio e Borello) ad una trasmissione su Teleromagna, 
venerdì 5 febbraio prossimo, delega a partecipare il cons. Rossi Klauss, 
referente di Commissione per il Quartiere. 

8) E’ prevenuta la seguente richiesta di parere: 

 Villaggio minerario di Formignano. Progetto per l’installazione di una 

 struttura prefabbricata in legno ad uso “Punto accoglienza” (PGN. 

10953/131  – 28/01/2016) 
 Il Consiglio, esaminata la  documentazione a disposizione, esprime per 
quanto di  competenza, unanime parere favorevole. 
 (Segue lettera) 

9) Mostra della Miniera. Il presidente informa che, facendo seguito a quanto 
deliberato nella precedente riunione, si è provveduto ad incontrare il Dirigente 
scolastico per informarlo circa l’intenzione di realizzazione della Mostra 
mineraria chiedendo, contemporaneamente, la collaborazione della scuola. Il 
dirigente ha manifestato il proprio consenso di massima, evidenziando la 
necessità di formalizzare i necessari atti derivanti dall’utilizzo dello stabile. Ci si 
è impegnati a produrre un progetto alla scuola entro breve tempo. In data 9 
febbraio il presidente incontrerà l’Assessore competente per informarlo sulla 
questione. 

10)Sagra del Minatore. S’informa che l’Amm.ne com.le ha acconsentito ad 
effettuare a breve una riunione con presenti l’Amm.ne di Cesena Fiera ed il 
Quartiere per l’organizzazione della Sagra 2016. A tal riguardo è intenzione del 
Quartiere proporre una nuova mostra presso la sede, con esposizione esterna, 
dedicata alle origini dell’autotrasporto a Borello. 

 

TERZO PUNTO 
Il presidente informa circa gli argomenti trattati in sede di Collegio dei presidenti e 
Comitato Q12 dell’11 gennaio scorso: 

1) Raccolta alimentare prevista per il 19 marzo. Viene dato incarico al cons. 
Evangelisti di contattare i 2 supermercati interessati per ottenere la disponibilità 
dell’iniziativa ed informarli di conservare le scatole vuote per il giorno stesso. 
Tutti i conss., nonché il cons. com.le Rossi E., presente alla seduta, confermano 
la disponibilità a fare servizio durante l’iniziativa assieme i volontari della Caritas. 

2) Progetto tecnologia e sicurezza. Informa sull’assemblea pubblica del 29 febbraio 
prossimo, presso la sede del Quartiere, raccomandando la massima 
partecipazione. 

 

QUARTO PUNTO 
Argomento trattato al punto 3. 
 

QUINTO PUNTO 
Argomento trattato al punto 3. 
 



SESTO PUNTO 
In riferimento al defibrillatore collocato in via Borello, 371, il presidente, dopo aver 
provveduto ad informare sulla documentazione acquisita ed avere constato della 
presenza di lacune nella documentazione stessa e nel programma di manutenzione, 
propone al Consiglio di raccogliere altre informazioni per stabilire come procedere per 
regolarizzare la situazione. 
Verranno presi contatti con la ditta che ha venduto il defibrillatore per richiedere un 
preventivo per la manutenzione ed con i referenti del 118  per fare il punto della 
situazione. 
 

SETTIMO PUNTO 

Festa dell’Epifania. Come da email del presidente di Quartiere del 28 dicembre 
scorso, e vista la richiesta di contributo presentata dalla Pro loco Borello Valle del 
Savio (PGN. 516/454-05/1/2016), il Consiglio di Quartiere delibera all’unanimità la 
concessione di un contributo di € 250,00 (economia verificatasi per l’iniziativa natalizia 
“alberi di Natale” che non si è svolta. 
Visto quanto deliberato per l’anno 2015 la programmazione delle iniziative è stata la 
seguente: 

Compiti in Quartiere in coll.ne con Auser 1500,00 

Epifania 2015 in coll.ne con Pro loco Borello Valle del Savio 300,00 

Borello in Mashera in coll.ne con Pro Loco Borello 500,00 

Programma Estivo/invernale in coll.ne con Pro Loco Borello  

  • Sere d'estate all'arena  1000,00 

  • "Concerto di Natale" e "Aspettando Babbo Natale" 400,00 

Collaborazione con Ass.ne Dante Alighieri - progetto di sostegno scolastico 400,00 

Borello che si Muove 113,00 

Commemorazione Caduti delle guerre 70,00 

Mostra mineraria (da svolgere nel 2016) 530,00 

Progetti Associazione F3D  

  • The English Corner 500,00 

Ass.ne Barbablù - Laboratori Cesena Comics 200,00 

Progetto Beach Tennis in coll.ne con Parrocchia Borello - seconda tranche 500,00 

Progetti Ass.ne Polonia  

  • Superstizioni e credenze popolari in italia e nel mondo 350,00 

Ass.ne Differentemente - Sportello d'ascolto 200,00 

Sagra del Minatore – iniziativa piadinare e mostra antichi mestieri 293,66 

Iniziativa natalizia – alberi di Natale e piantumazione in coll.ne con le scuole 
(non svolta) 

50,00 

Epifania 2016 in coll.ne con Pro loco Borello Valle del Savio 250,00 

Sede di Quartiere, cancelleria, biblioteca, comunicazione, ecc …: 266,58 

TOTALE 7423,24 

Iniziative/Collaborazioni anno 2016.  Verso metà febbraio verrà convocato un 
incontro con le Associazioni del territorio per invitarli a produrre progetti di 
collaborazione con il Quartiere. 
(Segue email) 
 

OTTAVO PUNTO 
Il presidente informa che il sig. Signorini ha sottoposto al Quartiere la proposta di 
realizzare presso l’area com.le del Parco della Miniera di Formignano un percorso 



didattico di giardino botanico, tramite la collaborazione di alcuni volontari. E’ stato 
anticipato al proponente l’interesse del Quartiere, ma la proposta potrà essere presa in 
esame solamente dopo che la Società di Ricerca e studio della Romagna Mineraria, 
che gestisce il sito minerario, avrà formalizzato la convenzione di utilizzo con l’Amm.ne 
com.le proprietaria dell’area, ancora oggi inevasa. 
^^^^^^^^^ 
AG/mg 
La seduta è tolta alle ore 23.25 
Allegato: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 

      Il presidente 
             Andrea Gualtieri 

 


